

120急救网将延伸到农村

市卫生系统负责人与网民对话“120”

本报讯(记者 汪辉)昨日,市卫生系统有关负责人做客郑州市人民政府网站“在线访谈”,解答网民对120这条“生命热线”的关注和疑问。

急救网延伸到农村

据介绍,我市120急救指挥中心1995年成立,目前已有26家分站,分设于市区各大医疗机构,但在一些交通不发达,比较偏远的农村急救网络还不畅通。市卫生局医政处主任李卫华说,今年,市卫生局将把条件较好的中心卫生院纳入急救网络,每个县区发展2个,让120急救网延伸到农村。

得急病没钱可先治

对于120接回的没带钱的患者,像突然摔倒在路边的老人,来郑州办事的外地人。市紧急医疗救援中心常务副主任乔伍营表示,120接到病人后,实行的是“三先一后”,即先治疗、先检查、先住院,后交费的原则,但还是要收费的。对一些无主的病人,则会根据市政府出台的《郑州市城市生活无主流浪病人》,对这些情况进行界定。

救护车不一定是120

为了敛财,一些私人甚至医院,购置面包车冒充120。对此,120车都是统一的标识,由120指挥大厅通过有线、无线

的设施派车出去,只要是拨打120,就不会出现这种情况。街上有很多急救车,不是120用车,而是医疗用车,它们是8位数字的电话。像民营医院都有自己的急救车,但是没有120统一的标识。

120将配担架工

对网友提出的急救车女护士抬不动病人的现象,乔伍营介绍,目前紧急医疗救援中心已正式向省物价局提出申请,为每个救护车配备2名担架工,收费问题正在制定中。
“在没有担架工之前,我们的医务人员有义务提供帮助搬运病人的服务。”乔伍营说。想当担架工,不但要身强力壮,还得通过急救中心的培训,懂得专业急救知识后,才能上岗。

定期普及市民急救知识

看到有人溺水、触电或心脏病发病,在医护人员到达之前,如果在场有人急救常识,将发挥救命作用。目前国内北京的120就开展向市民培训急救知识等业务。对此,李卫华表示,目前我市继续医学教育综合楼已经立项,将来除加强行业内培训外,120还将向全民普及急救知识,开展有偿和无偿相结合的急救知识培训。市民如果想得到这方面培训的话,也可以和120联系,电话68090120,市紧急医院救援中心将定期集中给市民进行培训。

居民医疗保险4月入户调查

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市医疗保险管理中心获悉,全市“城镇居民基本医疗保险”入户调查4月启动,千余名信息采集员将深入全市400多个社区、336万市区居民家中,收集、统计每位市民的参保意愿。

有城镇居民,重点覆盖市区220万未纳入医保范围的居民。
按照计划,全市入户调查和申报登记工作将于6月底结束,为确保这项新政策能覆盖到省会每个家庭,劳动保障部门在进行入户调查的同时,也提供现场申报登记服务,等不及入户调查的居民可持户口簿、身份证及其复印件、照片主动前往户籍登记地街道办事处或者乡(镇)人民政府劳动保障工作机构填报登记申报参保。咨询电话:67431552。

特警校园教防身



本报讯(记者 丁友明 通讯员 宋秋霞 文/图)3月26日是全国第十二个中小学生学习安全教育日。为强化小学生的安全意识,增强他们的自我保护能力,昨日下午,金水区纬一路

小学、金水区文化路一小分别邀请了市特警支队的特警和省公安高等专科学校的大学生走进校园,耐心细致地向孩子们教授日常防身要领。
特警对孩子们进行专业

指导,以便当小学生遇到劫持、勒索等危险时,尽量降低危险程度和危险系数,力求减少危险的发生,提高自我防范能力,沉着、冷静、灵活、机智地去应对危险,使自己脱离险境。

医师资格考试下月网上报名

本报讯(记者 汪辉)今年,我省医师资格考试18个考点将全部采取网上报名。今年网上报名时间为3月25日至4月7日,报名网址将在3月24日公布。

省卫生厅有关人士提醒,4类考生被禁止参加今年的报名,即2005年或2006年参加考试因违规被处罚,处罚期没有过的;2005年或2006年持伪造证件报名被处罚,处罚期没有过的;2004年、2005年连续2年参加考试没有通过,又未参加集中培训的;2005年、2006年连续2年参加考试没有通过的。

省卫生厅有关负责人提醒考生,具备报名资格的考生在除在网上填报信息并打印《医师资格考试报名表》外,还需下载《执业时间和考核合格证明》或者《试用期考核合格证明》到试用机构填写并盖章。考生无需在网上上传照片,照片将在现场确认现场由考点统一采集制

食用生菠萝 谨防过敏症

专家提醒:盐水浸泡不能少

本报讯(见习记者 赵文静 文/图)时下,菠萝热销,由于食用未经处理的生菠萝,不仅容易降低味觉,刺激口腔黏膜,还容易导致菠萝蛋白酶过敏,出现皮肤发痒、拉肚子等症状。昨日,专家提醒市民:为了自己的健康,食用前切记要用盐水泡一泡。



由于菠萝提前在绿城上市,致使不少喜爱菠萝的市民纷纷购买品尝。但记者却在光彩市场的出入口处看到这样一幕:只见卖菠萝的商贩,将削好的菠萝切成块状后,未经盐水浸泡便直接叫卖;而记者在一些中小学校门口也看到相同的情景:学校门前三三两两卖菠萝的商贩,也同样是未经过盐水浸泡的菠萝直接卖给中小

学。消费者如此食用,无疑为自己埋下了食用后出现皮肤发痒、拉肚子等过敏现象的隐患。
为何食用菠萝前要用盐水浸泡一下?据高级农技师

杨联合介绍,如果过量或食用未经处理的生菠萝,那样容易降低味觉,刺激口腔黏膜,还容易导致菠萝蛋白酶过敏,出现皮肤发痒、拉肚子等症状。

中级导游员考试6月举行

4月20日前可网上报名

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省旅游局获悉,2007年全国中级导游员考试将于6月16日在全国范围内统一进行。4月20日前,考生可通过网上报名。

据了解,此次考试报名通过网上报名(www.cnta.gov.cn)与实地审核相结合的方式,网上报名4月20日截止。按照要求,报名者应取得初级导游证满三年,或具有大专以上学历的取得初级导游证满两年;申报前实际带团不少于90个工作日,带团工作期间表现出良好的职业道德。初级、中级中文导游报考中级外语导游的,需具备所报外语专业大专以上学历。我省统一考试地点为郑州市第23中学,6月4日至6月8日发准考证。

高级家庭服务员10月上岗

专项培训基地6月启用

本报讯(记者 王红)今后,省会家政市场缺少高级家政人才的空白将被填补。昨日,记者从市劳动和社会保障局获悉,6月前,我市将建成启用全省首个高级家庭服务员培训基地,首批20名高级家庭服务员10月持证上岗。

据介绍,培训基地的场地选定后,面积将不会小于500平方米,分设理论教学场地和实操操作场所,并建有高级家庭服务员的场景模块,为高级家庭服务培训提供一应俱全的家庭设施、家庭用品。课程教材也将按劳动保障部高级家庭服务员培训要求,每

名高级家庭服务员的培训时间将不少于三个月。今年,我市首批将培训20名高级家庭服务员,通过国家职业技能鉴定者将由市劳动保障部门颁发高级家庭服务员职业资格证书。

如今,“高级家庭服务员”,不再单指是人们以为的“保姆”、“钟点工”,而是具备相当水平的理论知识和专

T101公交线路26日开通

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨玉祥)为方便市民乘车,3月26日起,郑州公交车公司开通T101线路。

T101公交线路从公交车公司发车,终点站国棉六厂。途经纬五路、花园路、紫荆山、人民路、二七广场、中原路、绿城广场、嵩山路、建设路、国棉六厂。

该线路沿途17个站点:公交车公司、河南省人民医

院、纬五路政七街站、花园路口站、紫荆山站、工人新村站、人民南路站、二七广场站、中原路京广路站、中原路大学路站、郑州大学站、绿城广场站、碧沙岗公园西门站、建设路工人路站、建设路文化宫路站、建设路桐柏路站、建设路国棉六厂。

首班车时间为6:00,末班车时间为21:00,票价1元,老年卡无效。

新添一处IC卡充值点

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)今日起,郑汴路中博家具广场公交IC卡充值点将投入使用。这是记者昨日从市公交总公司获得的消息。为方便广大市民充值,市

公交总公司在郑汴路中博家具广场新设立一公交IC卡充值点。有办理公交IC卡业务的市民可乘坐27路、61路、23路公交车到郑汴路中博家具广场。办理时间为:7:30-18:30。

4月1日起 开办老年免费乘车卡

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)记者昨日从市公交总公司获悉,4月1日起,2007年度老年免费乘车卡开始办理。

4月1日~4月30日,2007年度老年人免费乘车卡开始办理新卡、年审和充值业务。为方便老人办理,市公交总公司采取以辖区办事处(社区)和各企、事业单位离退休办为单位集体预约集中办理。从本月26日起即可预约,联系电话:60978967。届时,携带单位离退休办或社区介绍信,到黄河路21号中国人寿保险公司办事大厅办理。

凡在1947年4月30日前出生,在郑州市政府划定范围内、具有郑州市非农业户口的老人,请将本人的户口本及

身份证原件,近期免冠2寸彩色照片一张,2007年度乘车人身意外伤害保险金10元,交到所在办事处(社区、企事业单位离退休办),由上述单位预约、填表后到办事大厅集体办理;

已办理老年免费乘车卡的老人,请将本人的户口本及身份证原件,老年免费乘车卡,2007年度乘车人身意外伤害保险金10元交到所在办事处,由上述单位预约、填表后到办事大厅集体办理年审和充值;

老年卡丢失、损坏的老人,应先到公交IC卡大桥充值中心(金水路44号)办理补办卡后,方可到中国人寿保险公司黄河路分理处办事大厅办理2007年度年审、充值。

3000元爱心款救助困难邻居

本报讯(见习记者 李瑞蕊 记者 王影)你200,他100……短短3天,农业路67号院9号楼32户居民为邻居郭克勤筹集了3000元爱心款。接过爱心款的郭克勤两眼泪汪汪地说:“有了你们的关心,我一定能渡过难关。”

昨日上午10时,记者来到农业路67号院9号楼前,一个小黑板显得特别扎眼,上面写着:“爱心倡议通知:本院东单元郭克勤爱人不幸因病去世……希望本楼居民伸出爱心之手帮助他。”随

后,记者跟随农业路67号院附9号楼居民王立华和李桂芝来到困难家庭郭克勤家中,她们将全楼住户捐助的3000元爱心款交到郭克勤的手中。在采访中了解到,郭克勤的爱人因为癌症前不久刚刚去世,已经下岗多年的郭克勤为了给爱人治病已经把全部的积蓄都花完了,还欠下许多外债,现在女儿还瘫痪在床。

与此同时,文丰社区的工作人员也对郭克勤进行了救助,联系区民政局为他申请了大病救助金5000元。

小心骗子 以省教育厅名义查高校后勤管理

本报讯(记者 刘国润)省教育厅昨日发布通告,提醒有关单位谨防以省教育厅名义进行的欺诈活动。

近期,省教育厅不断接到高校举报,有人以省教育厅名义向高校的后勤管理处、后勤集团发出通知,称教育厅将从3月26日起对高校开展学生

生活后勤管理情况检查,要求各高校后勤主管领导主动与检查组联系,并公布了两个联系电话。该“通知”加盖一枚伪造的“河南省教育厅”印章。

经查,省教育厅从未向各高等学校发出此类通知。通告提醒各高校提高警惕,严防上当受骗。



南三环与大学路交叉口正在施工,由于对道路维护不够,造成施工工地外面道路破损严重,经常有车辆在这里被道路卡住。本报记者 靳刚 摄



为改善道路行车环境,提高人们安全意识,遏制交通事故多发势头,惠济区交通局自筹资金30多万元,从昨日起,对辖区内清华园路等通向各社区的200多公里道路进行标线安装工作。本报记者 王影 摄